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Το ιστορικό προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στη 
Σερβία (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η εσωτερική χαρά και η ευλογία που ένιωσε ο Σερβικός λαός 
σφραγίστηκε το Σάββατο 6 Ιουνίου 2026 με το τελευταίο 
προσκύνημα στην Τίμια Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, ημέρα 
αναχώρησης του Ιερού κειμηλίου από το Βελιγράδι για την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου στο Αγίον Όρος. Κατά τις 18 
ημέρες που παρέμεινε η Αγία Ζώνη στην σερβική πρωτεύουσα, 
πάνω από 1.300.000 προσκυνητές αφιέρωσαν ώρες υπομονής, 
μόνο για να βρεθούν λίγα μόλις δευτερόλεπτα μπροστά στο 
μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο και να προσκυνήσουν.
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr – Ρεπορτάζ: Στέλλα Μοτίτσιου

Τεχνική κάλυψη Pemptousia TV: Ανδρέας Χαλκιόπουλος (κάμερα-drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Οι απεσταλμένοι της Πεμπτουσίας και του Πρακτορείου “ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ” στη 
σερβική πρωτεύουσα κατέγραψαν το ιστορικό προσκύνημα σε κάθε του στιγμή, 
μεταφέροντας την μεγάλη ευλογία και αναδεικνύοντας το μέγεθος της πίστης του 
σερβικού λαού.

Η ιστορική υποδοχή της Αγία Ζώνης στο 
Βελιγράδι
Η υποδοχή της Αγίας Ζώνης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 20 
Μαϊου 2026, με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και κρατικές τιμές από τον 
Πατριάρχη Σερβίας και τον Πρόεδρο της χώρας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς και θα 
παραμείνει στο Βελιγράδι έως και την απόδοση της εορτής της Αναλήψεως, 
Παρασκευή 29 Μαϊου 2026.
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Έλευση της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως 
στο Βελιγράδι
Από το αεροδρόμιο η Τιμία Ζώνη μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στο 
Βελιγράδι, όπου είχε ήδη από τις πρώτες πρωινές ώρες προετοιμαστεί οι χώροι και 
ο Ιερός Ναός ώστε με κάθε ευπρέπεια να υποδεχθεί το μοναδικό Θεομητορικό 
Κειμήλιο από την επίγειο Ζωής της Παναγίας μας.

http://ope.gr/


Πλήθος κόσμου βρέθηκε στον αύλειο χώρο του Ιερόυ Ναού, με την ατμόσφαιρα να 
είναι συγχρόνως συγκινητική και κατανυκτική. Ο Μακαριώτατος με την Τιμία 
Ζώνη στα χέρια εισήλθε στον Ιερό Ναό, πλαισιούμενος από Επισκόπους της εν 
Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας και τον τοπικό κλήρο, ενώ ψάλλονταν ύμνοι.

Συγκίνηση κατά την άφιξη στον Άγιο Σάββα
Χιλιάδες κάτοικοι του Βελιγραδίου συνόδευαν την λιτανευτική πομπή σε όλη τη 
διαδρομή της ενώ χιλιάδες άλλοι ανέμεναν επί ώρες έξω από τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Σάββα να καταφτάσει η πομπή με την Αγία Ζώνη προκειμένου να εισέλθουν 
στο ναό για να προσκυνήσουν.

Συγκλονιστική η παρουσία του κόσμου
Όλες τις ημέρες που η Αγία Ζώνη βρισκόταν στο Βελιγράδι η εικόνα είναι 
αμετάβλητη. Χιλιάδες πιστοί κάθε ηλικίας αναμένουν στην ουρά χιλιομέτρων για 
να προσκυνήσουν. Όπως πολλοί περιέγραψαν στο ope.gr, η μοναδική ευκαιρία που 
τους δίνεται, ιδιαίτερα στις γυναίκες που δεν μπορούν να μεταβούν στο Άγιον 
Όρος, αποτελεί μια μοναδική πνευματική στιγμή στη ζωή τους την οποία δεν 
θέλουν να χάσουν.
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Οι ουρές που σχηματίζονται έξω από τον καθεδρικό ναό του Αγίου Σάββα 
καθημερινά, καλύπτουν τεράστιες χιλιομετρικές αποστάσεις με αποτέλεσμα η 
αναμονή των προσκυνητών να ξεπερνά τις 7 ώρες.
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Ανάμεσα στους πολυπληθείς προσκυνητές βρίσκονται άνθρωποι κάθε ηλικίας, 
κοινωνικής και οικονομικής τάξης, και μπροστά στην μητέρα του Θεού στέκονται 
και οι μανούλες ,νεαρές μανούλες, με τα μωρά στα χέρια τάζουν τα παιδιά τους 
στην Παναγία, για να έχουν μια ευλογημένη ζωή με την υψηλή προστασία της 
Μητέρας όλου του κόσμου.
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Η εικόνα που παρουσιάζει το Βελιγράδι είναι εντυπωσιακή. Κεντρικοί δρόμοι, 
πλατείες, πεζοδρόμια και παράδρομοι γεμίζουν από πιστούς που προσέρχονται 
κατά κύματα, με υπομονή και κατάνυξη, για να σταθούν έστω και για λίγα 
δευτερόλεπτα ενώπιον της Τιμίας Ζώνης.
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Ξεχωριστή στιγμή αποτέλεσε η παρουσία ενός ζευγαριού που πρόκειται σύντομα 
να παντρευτεί. Οι μελλόνυμφοι επέλεξαν να προσκυνήσουν πρώτα την Αγία Ζώνη, 
ζητώντας την ευλογία της Παναγίας για τη νέα κοινή πορεία της ζωής τους, 
ακολουθώντας το παράδειγμα πολλών ακόμη ζευγαριών που προσέρχονται με την 
ίδια ευλάβεια στο ιερό Θεομητορικό κειμήλιο.
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Οι δημοσιογράφοι της Πεμπτουσίας και του Πρακτορείου “ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ” 
κατέγραψαν επίσης ένα ιδιαίτερο έθιμο των Σέρβων, κατά την Κυριακή της 
Πεντηκοστής. Γονατιστοί άνδρες, γυναίκες, παιδιά, οικογένειες πλέκουν στεφάνια 
και προσεύχονται στη χάρη του Αγίου Πνευματος, για να τους δώσει δύναμη και 
φώτιση. Τα χορτάρινα στεφάνια συμβολίζουν τη ζωοποιό δύναμη του Αγίου 
Πνευματος. Όπως η φύση αναγεννιέται την άνοιξη, έτσι και η παρουσία του Αγίου 
Πνευματος ανανεώνει πνευματικά τις ψυχές των πιστών.
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Η ευλογία που νιώθουν όλοι γίνεται φως και σκεπάζει ολόκληρη τη χώρα, 
επιβεβαιώνοντας τα λόγια του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέροντος Εφραίμ, ότι “από αύριο η Σερβία δεν θα είναι πια η ίδια”.
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Άνδρες γυναίκες, παιδιά ηλικιωμένοι, οικογένειες και προσκυνητές που έφτασαν 
στο Βελιγράδι με λεωφορεία από τις γύρω περιοχές αλλά και τη Βοσνία και τη 
Ρουμανία, όλοι ενώθηκαν στις πολύωρες ουρές για να προσκυνήσουν και να λάβουν 
τη χάρη της Παναγίας μας.
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Στους ναούς της σερβικής πρωτεύουσας χιλιάδες άνθρωποι ενώθηκαν και έγιναν 
μία ομάδα αγάπης και προσφοράς. Στις ενορίες του Βελιγραδίου άντρες και 
γυναίκες, ηλικιωμένοι και παιδιά προετοίμασας τις κορδέλες που θα δοθούν 
στους προσκυνητές της Αγίας Ζώνης.
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Η αναχώρηση που έκανε χιλιάδες μάτια να 
δακρύσουν
Οι στιγμές που βιώσαν όλοι όσοι ήταν παρόντες, ιδίως στην αναχώρηση, ήταν 
συγκλονιστικές. Ο σερβικός λαός και κυρίως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, αποχαιρέτησαν την Αγία Ζώνη με δάκρυα στα μάτια.
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